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Discours des Vœux 2026  

 
Vendredi 16 janvier 2026 

 

 
Monsieur le conseiller régional, M. FERRAND,  

Madame la conseillère départementale, Mme LACARIN, 

Monsieur le vice-président de la communauté de communes, M. LAPLANCHE, 

Mesdames, Messieurs les maires des communes voisines,  

Chers Sapeurs-pompiers du Theil, 

Mesdames, Messieurs les gendarmes de la brigade du Montet,  

Mesdames, Messieurs, membres du conseil municipal,  

Mesdames, Messieurs, en vos qualités et fonctions,  

Chères theilloises, Chers theillois, 

 

Pour la dernière fois de ce mandat : Bonne année à vous !  

Je tiens à vous faire part du plaisir que j’ai d’être parmi vous en ce mois de janvier 

2026. Ce moment annuel est un moment traditionnel que j’apprécie pour VOUS 

retrouver, pour NOUS retrouver les uns les autres. Rappelons-nous des premiers 

vœux du mandat en 2021, où nous étions tous obligés de rester chez nous ! Nous 

sommes bien mieux en cette année 2026 tous ensemble dans notre belle salle des 

fêtes.  

Je vous adresse donc, à chacune et à chacun d’entre vous, mes vœux les plus 

chaleureux. 

Je souhaite que 2026 vous réserve ainsi qu’à vos familles et à vos proches 

beaucoup de réussite et de satisfaction dans vos vies personnelles et 

professionnelles. 

 

C’est la dernière fois de ce mandat que je prends la parole en tant que maire face 

à vous et c’est non sans une certaine émotion que je le fais.  

Ce dernier discours du mandat a la particularité de se dérouler durant la période 

de réserve électorale. Je ne peux donc pas véritablement vous parler de nos 

projets ou de notre ambition présente et future pour notre village et pourtant vous 

savez que j’en ai une.  

Je me suis donc demandé ce que je pouvais vous dire ce soir.  

Et j’avais simplement envie de vous dire merci.  

Merci à vous toutes et vous tous qui faîtes la richesse et l’identité de notre village 

du Theil. Vous faîtes de notre village un village agréable à vivre, apaisé, reposant.  

Pour cela merci.  
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Je ne vais pas remercier tout le monde un par un. En revanche, je veux remercier 

parmi vous ceux qui font battre le cœur de notre commune. En effet, il y a certaines 

personnes dans ce village sans qui Le Theil ne fonctionnerait pas, des personnes 

à qui nous devons la réussite de ce mandat. Je vais donc mettre à l’honneur les 

theillois qui ont fait briller notre village. 

 

▪ D’abord merci à Sylvie, notre secrétaire de mairie. Quand on pense à la mairie 

on pense au maire. Or, un maire n’est rien sans sa secrétaire. Suivi des 

dossiers, demandes de subventions, agenda, conseil, rappel des problèmes, 

remontées de vos demandes, le travail de Sylvie est essentiel pour le bon 

fonctionnement de votre mairie. D’autant plus que son expérience lui permet 

de tous vous connaître parfois mieux que moi et d’être un précieux conseil 

pour la réussite de mes missions. Merci Sylvie.  

 

▪ Ensuite, je souhaite saluer notre agent communal Ludovic. Recruté au cours 

du mandat, Ludovic a dépassé nos espérances et embelli notre village. 

Fleurs, taille, nettoyage, arrosage, gestion des urgences… Ludovic est sur 

tous les fronts. Je voudrais particulièrement le saluer cette année pour la 

restauration du char en immense bac à fleurs. Cette réalisation a mis de la 

couleur dans notre bourg. Si notre bourg du Theil est notre jardin, Ludovic 

est notre jardinier et pour cela tout le village peut le féliciter pour son 

engagement. Car s’il veille sur les fleurs et les rues de notre commune, 

Ludovic veille également aussi sur nos vies. En effet, il a rejoint très 

récemment notre caserne de sapeurs-pompiers. Je souhaite publiquement 

le féliciter pour cet engagement qui montre le sens de l’intérêt général. Bravo 

et merci Ludovic.  

 

▪ Viens maintenant le moment de saluer le travail réalisé par Mireille et de la 

remercier. Au quotidien, elle veille sur les enfants de notre école, leur 

alimentation, leur sécurité. Elle est aussi là pour assurer la propreté de la 

mairie et des bâtiments communaux. Je veux aussi saluer l’arrivée dans 

l’équipe municipale de Marie Agnès. Si notre école peut fonctionner et que 

nos écoliers peuvent évoluer dans de bonnes conditions c’est grâce à Mireille 

et Marie Agnès. 

 

▪ Mais aussi grâce à Esmahane ! A la fois ATSEM pour les maternelles mais 

aussi aux manettes de l’’accueil périscolaire, Esmahane fait le lien entre 

l’école et la maison. Elle veille, à partir de 7h et jusqu’à 19h, du lundi au 

vendredi, sur nos enfants, pour permettre aux parents de s’organiser pour 
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travailler sereinement. Comme pour Mirelle et Marie-Agnès, je sais que, 

parents comme enfants, apprécient son travail et ont confiance en elle. 

Grâce à vous trois, notre village assure un service public de qualité et 

apprécié. Cela participe à la qualité de vie du Theil et pour cela, merci à vous.  

 

▪ Dans ces remerciements, je ne veux pas oublier de remercier Sarah. Grâce à 

Sarah nous avons pu maintenir la permanence et l’ouverture de notre agence 

postale. Son sérieux, son écoute, sa disponibilité et son travail ont amené à 

son embauche. Je suis heureux de pouvoir compter sur elle pour maintenir 

encore notre agence postale, service public essentiel pour beaucoup d’entre 

vous !  

 

▪ Vous l’avez compris, je suis persuadé que notre commune doit une grande 

partie de son dynamisme à son école. Or, notre école ne serait rien et 

n’existerait pas sans Noëlla et Clément ERNST. Connus de tous au sein et 

même au-delà du Theil, notre couple d’instituteurs fait partie intégrante de la 

vie du Theil, de son identité. Présents depuis de nombreuses années, nos 

instituteurs auront participé à l’instruction et l’éducation de dizaines 

d’habitants du Theil et des alentours. Nous pourrons bientôt dire qu’ils 

transmettent le savoir de génération en génération en accueillant les enfants 

de leurs anciens élèves. Madame et Monsieur ERNST, merci à vous, notre 

village vous doit beaucoup. 

 

Sylvie, Ludovic, Mireille, Marie-Agnès, Esmahane, et Sarah… grâce à vous Le 

Theil offre un service public de proximité de qualité, à l’écoute des habitants. Même 

si nous sommes une commune rurale, isolée, nous savons nous serrer les coudes, 

nous organiser et être heureux et fiers d’habiter Le Theil. Les moments les plus 

remarquables est lorsque vous travaillez ensemble pour mener des projets dont 

seuls nos petits villages de France ont le secret : la plantation d’arbres au cimetière 

et au stade par les enfants de l’école avec l’aide de Ludovic et des instituteurs est 

un exemple parfait du cercle vertueux dont vous êtes à l’origine. Ensemble, nous 

sommes Le Theil et donc nous sommes plus forts.  

 

Le travail remarquable de nos agents et des instituteurs est complété par celui de 

citoyens habitants du Theil. Simplement par amour du village ou par envie 

d’engagement, ces citoyens font rayonner notre village chez nos voisins et parfois 

au-delà. Merci à vous !  
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D’ailleurs, je veux profiter de cet instant pour vous annoncer le lancement officiel 

de la campagne de don pour la rénovation des peintures de notre église ! Mené 

grâce au travail de Irène MADET, de l’association Saint-Martin et du GRAHCA du  

Montet, le sérieux de ce projet de restauration a été validé par la Fondation du 

Patrimoine. Cela montre la richesse reconnue nationalement du patrimoine de 

notre village.  

Depuis quelques jours, vous pouvez donner 1, 2, 3 € ou plus si vous le souhaitez ! 

Il suffit d’aller sur le site de la Fondation du Patrimoine et de sélectionner notre 

église. A ce jour, 2 680 € ont déjà été récoltés ! Cet élan de solidarité et d’amour 

pour notre patrimoine est formidable ! Je remercie les premiers donateurs !  

 

Je souhaite finalement remercier une dernière personne, et avec elle toute son 

équipe, le chef de notre centre de secours du Theil : Stéphane Deville. L’année 

2025 aura malheureusement était contrastée pour la vie de notre centre. Aux 

bougies des 120 ans ont succédé les bougies du deuil. Je souhaite que cette 

cérémonie de vœux soit dédiée à Hortense GORISSE. L’injustice de son départ 

prématuré nous a tous laissé sans voix. Je fais le vœu que son sourire, sa 

gentillesse, sa disponibilité, la fougue de sa jeunesse et de son engagement 

restent en nous et animent chacun des sapeurs-pompiers du Theil.  

La langue française a un mot pour qualifier un tel engagement, celui d’Hortense, 

celui de tous nos sapeurs-pompiers : abnégation. L’abnégation a pour définition : 

« le sacrifice volontaire de soi-même au bénéfice des autres ». Chers sapeurs-

pompiers, depuis 120 ans, vous veillez sur nos biens et sur nos vies parfois au 

mépris de la vôtre. Merci à vous.  

 

Avant de conclure, je voudrais vous parler d’un sujet qui va nous occuper durant 

les prochaines semaines : l’école. Depuis 2020 et notre élection, j’ai toujours 

souhaité être transparent avec vous. Je souhaite continuer à l’être malgré la 

réserve électorale actuelle. Ainsi, lors de ses vœux, le préfet de l’Allier a confirmé 

la décision du ministère de l’Éducation nationale de regrouper au sein d’un seul et 

unique établissement les RPI éparpillés entre différentes communes. Cela va 

provoquer une vague importante de fermetures d’écoles dans le département de 

l’Allier dans les prochains mois.  

Même si notre école du Theil n’est pas en première ligne, je veux vous assurer que 

nous nous battrons pour conserver quoiqu’il arrive notre école au Theil. Retirer une 

école à un village, c’est amputer un corps d’un membre quasi vital. C’est retirer au 

Theil les personnes essentielles que j’ai citées tout à l’heure.  

Cela est inacceptable et nous nous défendrons. Défendre notre école, c’est 

défendre l’avenir de nos enfants et l’équilibre de notre territoire rural. 
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Chère theilloise, cher theillois, notre village est fait d’un clocher, d’une mairie, d’une 

école, d’un commerce, de châteaux… notre bocage nous permet de dire que notre 

village est beau par ses paysages, notre patrimoine (église, châteaux) nous montre 

qu’il est grand par son Histoire. L’engagement de nos agents, de nos instituteurs, 

de nos concitoyens, de nos sapeurs-pompiers nous montre qu’il est riche de ses 

habitants. 

 

Pour 2026, je fais le vœu que la richesse de cet engagement perdure et se renforce 

pour que vive Le Theil.  

 

Je vous remercie. 

Benoît SIMONIN 


